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En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo nombre, a las 

once horas, del quince de octubre de dos mil dieciocho, reunidos en el 

salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los diputados, Paola 

Alejandra Arreola Nieto, Martha Barajas García, Beatriz Eugenia 

Benavente Rodríguez, María del Consuelo Carmona Salas, María Isabel 

González Tovar, Eugenio Guadalupe Govea Arcos, Rubén Guajardo 

Barrera, Edgardo Hernández Contreras, Marite Hernández Correa, 

Rolando Hervert Lara, Martín Juárez Córdova, Sonia Mendoza Díaz, 

Vianey Montes Colunga, Cándido Ochoa Rojas, Héctor Mauricio Ramírez 

Konishi, Jesús Emmanuel Ramos Hernández, María del Rosario Sánchez 

Olivares, Laura Patricia Silva Celis, Alejandra Valdes Martínez, Oscar 

Carlos Vera Fabregat, Ricardo Villarreal Loo, José Antonio Zapata 

Meráz, y Rosa Zúñiga Luna.  Mario Lárraga Delgado, Angélica Mendoza 

Camacho, y Edson de Jesús Quintanar Sánchez, retardo.  Pedro César 

Carrizales Becerra, inasistencia justificada.  Orden del Día aprobado por 

mayoría; Oscar Carlos Vera Fabregat, no se manifestó.  Acta Sesión 

Ordinaria número: 4, del 11 de octubre 2018, aprobada por mayoría; 
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María del Rosario Sánchez Olivares, y Oscar Carlos Vera Fabregat, no 

se manifestaron.   

Correspondencia.  Oficio 393, ASE, 10 octubre  año en curso, recibido 

11 mismo mes y año, solicita notificación decretos legislativos cuentas 

públicas 2016: atiéndase de inmediato.  Oficio s/n, presidenta Cerro de 

San Pedro, 30 septiembre año en curso, recibido 9 octubre  mismo año, 

informe financiero 3er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Fotocopia 

escrito, regidores Coxcatlán, con cinco rúbricas, 5 octubre  presente 

año, recibida 9 mismo mes y año, notifican a ASE no se les avisó de 

reuniones cabildo y pago aguinaldo: a Comisión de Vigilancia.  Copia 

Oficio 15, presidente San Martín Chalchicuautla, 2 octubre  año en curso, 

recibida 9 mismo mes y año, a ASE documentación perfil profesional 

contralora interna para saber si cubre o no requisitos: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 343, ayuntamiento Charcas, 29 septiembre presente 

año, recibido 9 octubre  mismo año, informe julio-septiembre: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 387, ayuntamiento Cedral, 28 septiembre 

presente año, recibido 9 octubre  mismo año, 3er informe trimestral: a 
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Comisión de Vigilancia.  Oficio s/n, contralor interno ayuntamiento 

Guadalcázar, 4 octubre  año en curso, recibido 10 mismo mes y año, 

informe final: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 3, ayuntamiento 

Huehuetlán, 30 septiembre presente año, recibido 10 octubre  mismo 

año, informe abril-junio: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 871, presidente 

Matlapa, 30 septiembre año en curso, recibido 10 octubre  mismo año, 

informe 3er trimestre:  a Comisión de Vigilancia.  Oficio 55, DIF Villa 

Hidalgo, 19 septiembre presente año, recibido 10 octubre  mismo año, 

2° informe trimestral:  a Comisión de Vigilancia.  Oficio 191, presidente 

Tamasopo, 28 septiembre año en curso, recibido 10 octubre  mismo 

año, acta sesión ordinaria 96: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 19, 

presidente Mexquitic de Carmona, 9 octubre  presente año, recibido 10 

mismo mes y año, informe financiero 3er trimestre: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 91, presidente Catorce, 30 septiembre año en curso, 

recibido 10 octubre  mismo año, informe financiero 3er trimestre: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 2, INMUVI Soledad de Graciano Sánchez, 

5 octubre  presente año, recibido 10 mismo mes y año, informe 



Acta 
Ordinaria No. 5 

octubre 15, 2018 
 

Página 4 de 11  

  2018, “Año de Manuel José Othón” 

 

CGSP-8.5-06-00-01 
REV 02 

 

financiero 3er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Copia oficio s/n, 

presidente Vanegas, 9 octubre  año en curso, recibida 10 mismo mes y 

año, solicita a ASE copia desahogo ejercicio 2017 Ramo 33:  a Comisión 

de Vigilancia.  Circular 5, Congreso Guanajuato, 4 octubre  presente año, 

recibida 9 mismo mes y año, exhorto a Gobierno Federal, a través de 

SE; CRE; y CFE, ajustar tarifas finales suministro básico electricidad: a 

Comisión de Desarrollo Económico y Social.  Escrito, presidente comité 

coordinador SEA, 25 septiembre presente año, recibido 26 mismo mes 

y año, solicita investigar hecho suscitado en evento organizado por ASE: 

a Comisión de Vigilancia.  Escrito, presidente comité coordinador SEA, 

25 septiembre año en curso, recibido 26 mismo mes y año, pide 

exhortar a Ejecutivo Local dotar presupuesto operativo y equipo para 

instalar oficina: a comisiones de, Hacienda del Estado; y Transparencia 

y Acceso a la Información Pública.  Escrito, comisión Villa de Pozos, San 

Luis Potosí, 4 octubre  año en curso, recibida 9 mismo mes y año, 

requieren informe si existen documentos que acrediten a ese sitio 

como delegación: se obsequia petición, en su caso.  Escrito, Profesor 
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Norberto Soto Hernández, 8 octubre  año en curso, recibido 9 mismo 

mes y año, solicita aprobar en presupuesto estatal 2019 bono para 

jubilados y pensionados: a comisiones de, Hacienda del Estado; y 

Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Iniciativas.  Jesús Emmanuel 

Ramos Hernández, la que insta REFORMAR los artículos, 14, 64, y 75, 

de la Ley del Registro Civil del Estado de San Luis Potosí: a comisiones 

de, Justicia; y Derechos Humanos, Igualdad y Género.  Pedro César 

Carrizales Becerra, la que plantea REFORMAR el artículo 113 en su 

párrafo segundo, del Código Familiar para el Estado de San Luis Potosí:  

a comisiones de, Justicia; y Derechos Humanos, Igualdad y Género.  

Cándido Ochoa Rojas, la que pretende REFORMAR los artículos, 67 en 

su fracción II, y 80 en sus fracciones, VI, y VII; y ADICIONAR al artículo 

80 la fracción VIII, de la Ley de Educación del Estado de San Luis Potosí:  

a comisiones de, Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; y Ecología y 

Medio Ambiente.  Beatriz Eugenia Benavente Rodríguez, la que 

pretende DEROGAR el párrafo cuarto de la fracción II del inciso c) del 

artículo 31, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis 
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Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; Gobernación; Justicia; 

y Trabajo y Previsión Social.  Puntos de Acuerdo.  Vianey Montes 

Colunga, el que plantea exhortar a la Secretaría Estatal de Desarrollo 

Urbano, Vivienda y Obras Públicas inspeccionar en sus tramos de ida y 

vuelta: camino de Lagunillas a Santa Catarina; carretera libre a Cerritos; 

y súper carretera San Luis Potosí-Rioverde, a fin de realizar obras para 

el restablecimiento y buen estado de dichas vías de comunicación.  Al 

Instituto de Desarrollo Humano y Social de los Pueblos y Comunidades 

Indígenas del Estado analizar problemática relativa a la situación actual 

de precitados accesos, y determinar nivel de afectación para las 

comunidades indígenas de la zona; la proponente lo retiró. Pedro César 

Carrizales Becerra, el que busca exhortar a los ejecutivos, Federal; y 

Estatal, ambos, a través de las secretarías del Trabajo y Previsión 

Social, investigar y velar por intereses y derechos constitucionales de 

trabajadores del sindicato independiente de trabajadores de Goodyear 

México, con mayor énfasis a grupo despedido a consecuencia de la 

defensa de sus derechos laborales; intervinieron, en contra, Martín 
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Juárez Córdova, Eugenio Guadalupe Govea Arcos, y Oscar Carlos Vera 

Fabregat; consideraciones de María Isabel González Tovar; en pro, 

Cándido Ochoa Rojas, Marite Hernández Correa, y María del Consuelo 

Carmona Salas; por las consideraciones expuestas y, al no haber 

oposición manifiesta del Pleno, se turnó a las comisiones de, Trabajo y 

Previsión Social; y Derechos Humanos, Igualdad y Género.  Vianey 

Montes Colunga, el que derivado del esfuerzo a favor de la prevención 

del cáncer de mama, insta requerir a la Secretaría Estatal de Salud 

informe resultados alcanzados durante la actual administración; y 

exhorto para fortalecer acciones en la materia con perspectiva 

itinerante, que incluya campañas de sensibilización a mujeres que viven 

en comunidades alejadas de municipios del interior de la Entidad; 

intervinieron en pro, Angélica Mendoza Camacho, Laura Patricia Silva 

Celis, María del Consuelo Carmona Salas, Alejandra Valdes Martínez, 

Cándido Ochoa Rojas, y Marite Hernández Correa; suficientemente 

discutido por mayoría; Jesús Emmanuel Ramos Hernández, y Oscar 

Carlos Vera Fabregat, no se manifestaron; votación nominal 25 votos a 
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favor; Mario Lárraga Delgado, ausente; aprobado por unanimidad; 

notifíquese.  José Antonio Zapata Meráz, Mario Lárraga Delgado, Laura 

Patricia Silva Celis, Rubén Guajardo Barrera, y Martha Barajas García, el 

que la Sexagésima Segunda Legislatura del Honorable Congreso del 

Estado de San Luis Potosí, propone exhortar al Ejecutivo Federal, a 

través del Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial, revisar estudios 

de Aguascalientes, Estado de México, y Morelos, para verificar que 

cumplen requisitos legales y, en su caso, éstos los realicen instituciones 

honorables y expertas en dichos temas, por lo que se propone integrar 

comisión interinstitucional que elabore dictamen de viabilidad mediante 

visitas de campo, investigación documental y demás herramientas de 

estudio; asimismo, que los gobiernos estatales con Denominación de 

Origen Mezcal, en conjunto con productores de maguey y mezcal 

adheridos al Consejo Regulador del Mezcal, den seguimiento a 

solicitudes y elaboración del precitado dictamen; intervinieron en pro, 

María Isabel González Tovar, Cándido Ochoa Rojas, Martha Barajas 

García, y Marite Hernández Correa; suficientemente discutido por 
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mayoría; Rolando Hervert Lara, y Oscar Carlos Vera Fabregat, no se 

manifestaron; votación nominal 26 votos a favor; aprobado por 

unanimidad; notifíquese.  Propuesta de la Junta de Coordinación Política 

relativa al Proyecto de Presupuesto de Egresos del Congreso del 

Estado, con Base a Resultados, para el Ejercicio Fiscal 2019; 

intervinieron, en contra, Edgardo Hernández Contreras, María del 

Consuelo Carmona Salas, y Eugenio Guadalupe Govea Arcos; 

consideraciones de Oscar Carlos Vera Fabregat. Receso  de 12:30 a 

13:10 horas; en pro Edson de Jesús Quintanar Sánchez; suficientemente 

discutida por mayoría; Edgardo Hernández Contreras, y Oscar Carlos 

Vera Fabregat, no se manifestaron; votación nominal 25 votos a favor; 

abstención de Edgardo Hernández Contreras;  aprobada por mayoría; 

notifíquese de inmediato al Ejecutivo del Estado, a través de la 

Secretaría de Finanzas, para todos los efectos legales procedentes.  

Propuesta de la Comisión de Vigilancia referente al Proyecto de 

Presupuesto de la Auditoría Superior del Estado, para el Ejercicio Fiscal 

2019; intervinieron en pro, Edgardo Hernández Contreras, Oscar Carlos 
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Vera Fabregat, Beatriz Eugenia Benavente Rodríguez, Alejandra Valdes 

Martínez, José Antonio Zapata Meráz, Eugenio Guadalupe Govea Arcos, 

y Martín Juárez Córdova; suficientemente discutida por unanimidad; 

votación nominal 25 votos a favor; voto en contra de Osar Carlos Vera 

Fabregat;  aprobada por mayoría; notifíquese de inmediato al Ejecutivo 

del Estado, a través de la Secretaría de Finanzas, para todos los efectos 

legales procedentes.  Asuntos Generales.  Edgardo Hernández 

Contreras, posicionamiento relativo a sueldos de diputados; y solicita 

actas de la Junta de Coordinación Política en las que estén consignados 

los acuerdos para elección y/o designación de funcionarios legislativos.  

Alejandra Valdes Martínez, Eugenio Guadalupe Govea Arcos, Marite 

Hernández Correa, y Mario Lárraga Delgado, posicionamientos en 

contra de la violencia de género.  María del Rosario Sánchez Olivares, a 

nombre del grupo parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, 

posicionamiento referente al reconocimiento de Aquismón como pueblo 

mágico.  Concluido el orden del día se citó a Sesión Ordinaria el jueves 



Acta 
Ordinaria No. 5 

octubre 15, 2018 
 

Página 11 de 11  

  2018, “Año de Manuel José Othón” 

 

CGSP-8.5-06-00-01 
REV 02 

 

25 de octubre de 2018 a las 11:00 horas. Finalizó la sesión a las catorce 

horas. 

 
Honorable Congreso del Estado 

Por la Directiva 
 

 

 

Primer Secretario 
Diputado 
Martín  

Juárez Córdova 

Presidenta 
Diputada 

Sonia  
Mendoza Díaz 

Segundo Secretario 
Diputado 
Cándido  

Ochoa Rojas 
 


